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19. april 2016

Att: Lone Kreutzmann – Linda Hansen

lone.kreutzmann@albertslund.dk 

linda.hansen@albertslund.dk 

På vegne af DH Albertslund's medlemmer af kommunens Handicapråd, fremkommer vi hermed med høringssvar i forbindelse med mail fremsendt den 14. april – dagsorden til Velfærdsudvalgets møde den 21. april pkt 1. VFU Albertslund Kommunes Værdighedspolitik.

I den fremsendte mail findes følgende bilag.

1. Dagsordenen

2. Referat fra borgermøde afholdt den 11. april

3. Procesplan for værdighedspolitik

4. Udkast til værdighedspolitik

5. Indkaldelse til borgermøde om værdighedspolitik den 11. april

For DH Albertslund er der yderligere 2 vigtige dokumenter som vi gerne ser inddraget

a. Kommunens handicap politik

b. FN konventionen om rettigheder for mennesker med handicap

For at borgere med handicap skal få glæde af de mange punkter,  som står oplistet i referatet fra borgermødet, er det vigtigt at de hindringer – barrierer, som gør, at mennesker med handicap måske ikke kan opnå samme livskvalitet, som andre borger – førend disse forhindringer er fjernet eller minimeret. Det gælder både fysiske barrierer som mere usynlige barrierer. Det gælder når vi taler bygninger og anlæg, som de mere åndelige dele af vore livskvaliteter (kulturlivet – arbejdslivet – fritidslivet – samvær – deltagelse i foreninger og f.eks. politiske forum). Disse forhold gælder både for borgere i eget hjem som det gælder for borgere f.eks. boende i et botilbud.

Dernæst er det vigtigt, at man kan løse opgaverne inden de opstå, og ikke altid når det bliver mere end dobbelt så dyrt, at gøre det bagefter. Derfor er det vigtigt, at inddrage personer,  organisationer med forstand på de mange typer af handicap,  både på det fysiske område, som det mere usynlige område.

Skulle vi pege på blot et emne – menneskeressourcer.

Skal vort samfund løse sådanne opgaver kræver det altså bl.a. menneske ressourcer med viden, erfaringer og vilje til på   individuel måde, at være den enkelte borger behjælpelig med, at bibringe den enkelte broger den individuelle livskvalitet.

Vi er naturligvis til rådighed for yderligere afklaring,  af de forhold vi hermed er fremkommet med

Med venlig hilsen 

DHs repræsentanter i Handicaprådet

Med venlig hilsen

Bjarke Juul

formand.

