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Albertslund kommune






17. maj 2016

Att: Linda Hansen

linda.hansen@albertslund.dk 

På vegne af DH Albertslund's medlemmer af kommunens Handicapråd, fremkommer vi hermed med – supplerende -  høringssvar i forbindelse med mail fremsendt den 12. maj – dagsorden til Velfærdsudvalgets møde den 19. maj 2016  VFU Albertslund Kommunes Værdighedspolitik.

I den fremsendte mail findes følgende bilag.

1. Dagsordenen

2. Status for værdighedsinovation af 9. maj 2016 – velfærdsteknologi

3. Et værdigt seniorliv i Albertslund – med beskrivelse af de 5 punkter som værdighedspolitiken er bygget op på: Livskvalitet – selvbestemmelse.

4. Forslag til anvendelse af de tildelte penge fordelt på 11 forslag

5. Procesplan – slutdato 1. juli

6. Oplæg til borgermøde den 11. april

7. DH's fremsendte høringssvar af 19. april 2016

8. Ældrerådets høringssvar

9. Sundhedsfremmegruppens indsatsområder for 2017 til 2020 af 16. apr.

10. Kvalitetsstd – praktis hjælp og personlig pleje § 83; 84; 118; 119 og 122 – 2016 – 2017.

11. Rettelsesblad.

For DH Albertslund vil endnu engang pege på det vigtige i at få inddraget følgende:

a. Kommunens handicap politik

b. FN konventionen om rettigheder for mennesker med handicap

Vedhæftet følger – også - høringssvar fra DH formand Torkild Olesen,  som er fremsendt til Sundheds- og Ældreministeriet – den 7. januar 2016.

Torkild Olesen understreger det vigtige i,  at værdighedspolitikken bl.a.  indeholder et særligt fokus på ældre med handicap. Årsagen hertil skyldes givet,  at der stort set i alt det materiale som der er fremsendt,  som bilag til udarbejdelse af en værdighedspolitik ikke er bogstaveret – en eneste gang -  hvorledes mennesker med handicap's værdighedspolitik skal varetages.

Det er vigtigt at værdighedspolitikken beskriver,  hvorledes man på de 5 anførte emne områder, skal forholde sig til ældre mennesker med handicap – både de fysiske og psykiske funktionshindringer.

I de ovenfor anførte bilag er der også et bilag som fortæller hvorledes de tildelte penge skal anvendes. Vi vil i denne forbindelse gerne have lov at mene, at det er vigtigt at der prioriteres mennesker før maskiner. Vi mener ikke det er rigtigt, at skulle anvende pengene til indkøb af udstyr til sundhedshuset, som burde være indeholdt i selve husbudgettet.

Pengene bør anvendes, hvor det giver mest udbytte i forhold til, at sikre den rette værdighedspolitik som kan aflæses i kommunens handicappolitik – i FN konventionen og også i det høringssvar DH formand Torkild Olesen har udfærdiget.

Vi er naturligvis til rådighed for yderligere afklaring,  af de forhold vi hermed er fremkommet med

Med venlig hilsen 

DHs repræsentanter i Handicaprådet

Med venlig hilsen

Bjarke Juul

formand.

